星期五

責任編輯:王可嘉

王儲教母涉種族歧視被迫辭職

英王室曝醴聞 威廉夫婦訪美被嘘

疾

出噓聲。 二人在波士頓觀看NBA球賽時,有觀眾對他們發王室資深助理一職,令威廉夫婦陷人尷尬境地。 面說: 的貼身侍女赫斯因捲人至。同日,威廉的教母、1 波士頓環境部主管懷特-11 月 30 「我希望大家都來思考殖民主義和 日 因捲人種族 英國王儲威 再 、已故英女王伊麗莎土儲威廉夫婦時隔8 歧視醜聞辭去 哈蒙德更當着

威廉夫婦11月30日前往波士頓TD Garden體 育館,在波士頓市長吳弭等人的陪同下觀看塞爾 特人主場迎戰熱火的球賽。但當主辦方介紹威廉 夫婦時,觀眾席上傳來陣陣噓聲。《每日郵報》 指出,波士頓塞爾特人(Boston Celtics)的隊名 源自愛爾蘭移民上世紀在紐約組建的知名球隊 Original Celtics。愛爾蘭曾長期被英國殖民,是 英國殖民主義和種族主義的受害者。

球賽開始前,威廉夫婦 在波士頓市政廳出席了「為 地球奮鬥獎」發布會。這一 獎項由英國王室基金會 和威廉資助,旨在促 到威廉教母赫斯·克威公民富拉尼溥 視威 進環保, 威廉夫婦 將於12月2日出席 頒獎儀式。然而, 11月30日的發布會 特一哈蒙德呼籲在場眾 人「思考殖民主義和種族主義 造成的後果」。

網友:種族主義下水道

英媒表示,雖然 懷特一哈蒙德並未 指名道姓,但所有 人都知道她在影射 威廉的教母赫斯。 片職王因 11月29日,英籍非 裔慈善組織負責人富 拉尼受邀到白金漢宮參

加一個關於家暴議題的活 動,卻遭到赫斯無理盤問。

富拉尼回憶說,赫斯動手撥開她的頭髮檢查名 牌,並粗魯地盤問她「來自什麼地方」。富拉尼 再三表示自己在英國出生,是英國公民,但赫斯 依然追問她「來自非洲的什麼地方」。 富拉尼創辦的慈善組織Sistah Space在推特

。 室 種

資 族

公開了富拉尼和赫斯的對話。富拉尼表示,這不 僅是個人的問題,更是系統性的種族歧視。白金 漢宮發表聲明稱,赫斯的言論「不可接受」,王 室對此深表遺憾。王儲威廉的發言人稱:「種族 主義在我們的社會沒有立足之地。」11月30日, 赫斯就此事道歉並辭去王室資深助理一職。

赫斯今年已83歲,自上世紀60年代起一直為 英國王室服務,是跟隨伊麗莎白二世時間最長的 女官,深受王室信任。她捲入醜聞之後,王室內 部的種族歧視問題再次成為外界關注焦點。一名 網友表示:「我對你(富拉尼)的遭遇感到抱 歉。(哈里王子的妻子)梅根的經歷已經揭示了 非裔英國公民生活在怎樣一個『種族主義下水 道』裏。|

威廉哈里無見面打算

哈里夫婦已於2020年脫離王室,搬到美國居 住。梅根於2021年3月爆料稱,自己因非裔血統受 到歧視,有王室成員在其懷孕期間找她「談 話」,擔心寶寶出生後「膚色太深」。梅根並未 公開這名王室成員的身份,當時有人猜測是已故 的菲臘親王,因為菲臘親王曾多次發表種族主義 言論。如今,赫斯也被列為歧視梅根的「嫌疑

據英媒報道,威廉夫婦計劃於12月2日在波士 頓與美國總統拜登會面,但似乎不打算與同在美 國東海岸的弟弟哈里一家見面。

《每日郵報》披露,美國總統氣候問題特使 克里和美國前總統肯尼迪之女、現任美國駐澳洲 大使卡羅琳・肯尼迪原本同意出席「為地球奮鬥 獎 | 發布會,但最後一刻雙雙變卦。克里並未說 明原因,卡羅琳聲稱「東海岸的惡劣天氣」擾亂 了她的出行計劃。但航班追蹤平台FlightAware的 數據顯示,當天只有極少數前往波士頓的航班因 天氣原因取消。



(右)11月30日在波

生活成本最高城市排行

美國紐約、新加坡(並列)

中國香港、美國洛杉磯(並列)

以色列特拉維夫

瑞士蘇黎世

瑞士日内瓦

美國三藩市

士頓看球

有球迷對他們發出嘘

▼英國王儲威廉 (中)及王妃凱特

英國王室種族歧視

- 2022年11月29日,已故英女王 伊麗莎白二世的貼身侍女、王儲 威廉王子的教母赫斯對英籍非裔 慈善機構創始人富拉尼出言不 遜,極具冒犯性地追問她 「來自 非洲的哪個地方」。11月30 日,赫斯公開道歉並辭去王室資 深助理一職。
- 2021年3月,哈里王子及妻子梅 根接受美國名嘴奧花雲費專訪, 梅根爆料指自己因非裔血統受到 王室成員歧視。梅根稱,有王室 成員在她懷孕期間找她「談 ,擔心寶寶出生後「膚色太 深 | , 並以此為藉口拒絕授予王 子或公主封號。
- 已故菲臘親王多次發表種族主義 言論。2002年,他當面問澳洲 原住民:「現在你們還互相扔長 矛嗎? | 1998年, 他驚訝於曾 去過巴布亞新幾內亞的英國學生 「居然沒被食人族吃掉 | 。

來源:BBC、《每日郵報》



▲紐約首次登上全球城市生活成本排行榜榜首

3

6

8

9 法國巴黎

丹麥哥本哈根

來源:CNN

紐約新加坡生活成本並列全球最高

【大公報訊】據CNN報道:經濟學人智庫 (EIU) 11月30日發布2022年全球生活成本排行 榜,美國紐約從去年的第六名一躍成為榜首,與 新加坡並列為今年全球生活成本最高的城市。這 是紐約首次登頂。去年排名第一的以色列特拉維 夫跌至第三,中國香港和美國洛杉磯並列第四。

EIU對全球172個主要城市進行調查,發現今 年全球各地的物價平均上漲了8.1%,創20年來 新高。EIU表示,新冠疫情和俄烏衝突擾亂全球 能源和食品供應鏈,導致各大城市生活成本飆 升。西歐城市生活成本上漲的最主要原因是天然

氣漲價。受西方制裁等因素影響,俄羅斯物價亦 大幅上漲,聖彼得堡和莫斯科的排名分別上升了 88名和70名。

烈,生活成本平均上升4.5%,但政府政策和匯 率變動導致各國表現各異。中國生活成本最高的 6個城市排名均有上升,其中上海躋身前20名。 而香港則由去年的第五位回升至第四位,與洛杉

敘利亞首都大馬士革和利比里亞首都的黎波 里則是全球物價最低的城市。

民主黨高層洗牌 首誕非裔衆院領袖

|**********************



▲傑弗里斯(中)、克拉克(左)和阿圭拉躋 身民主黨領導層。 路透社

【大公報訊】據美聯社報道:當地時間11月 30日,美國國會眾議院民主黨進行黨內選舉,52歲 的紐約州眾議員傑弗里斯全票當選眾院民主黨領 袖,成為佩洛西的接班人,亦是首位在國會擔任黨 派領導人的非裔。馬薩諸塞州眾議員克拉克和加州 眾議員阿圭拉分別當選眾院民主黨黨鞭和黨團會議 主席,與傑弗里斯組成新一代領導核心。

這次黨內選舉是近20年來民主黨領導層首次 換屆。傑弗里斯表示,現在最重要的事情是把工 作做好,他願意在任何可能的情況下與共和黨人 合作。根據11月中期選舉結果,明年1月起民主黨 將成為眾院少數黨。

佩洛西早前宣布不再競選眾院民主黨領袖職 位,並表示支持傑弗里斯等人。她聲稱,新的三人 組「反映了我們國家美麗的多樣性」。除了身為非 裔的傑弗里斯,克拉克將成為繼佩洛西之後第二位 擔仟眾院兩個最高領導職位之一的女性,阿圭拉則 將成為第二位主持黨團會議的拉美裔議員。

Politico網站披露,民主黨早已開始為傑弗里 斯等人鋪路,以實現「和平過渡」。11月30日的 黨內選舉中,傑弗里斯沒有遇到任何一個挑戰 者。但美聯社指出,傑弗里斯是中間派,進步派 民主黨人對他抱有疑慮。如何團結黨內各派,是 他必須面對的考驗。

美軍林肯號航母起火 9名船員受傷

【大公報訊】綜合美聯社、霍士新聞報 道:美國海軍尼米茲級航空母艦亞伯拉罕·林 肯號11月29日在加州海岸附近發生火災,造成 9名船員受傷。美國海軍稱,火勢很快受到控 制,林肯號將繼續執行任務。事故原因仍在調 查中。

美國海軍11月30日發表聲明稱,林肯號11 月29日在距離南加州海岸約50公里的海域執行 常規任務時發生火災,造成9名船員受輕傷。傷 者已在船上接受治療。林肯號出事的同一天, 美國海軍莫姆森號驅逐艦和哈波費里級船塢登 陸艦在加州聖迭戈灣海域險些相撞。社交媒體 上流傳的視頻顯示,兩艘軍艦在向左轉彎之前

徑直向對方駛去。

兩年半前,美國海軍兩棲攻擊艦「好人理查 德 |號在加州海軍基地爆炸起火,造成數十人受 傷,該艦最終報廢。美國海軍指控一名水手縱 火燒船,但法院於今年9月裁定這名水手無罪。

美國智庫里根研究所12月1日公布的調查 結果顯示,僅有48%的美國人對軍隊有信心, 較2018年的70%大幅降低,主要原因是美國民 眾認為美軍過於「政治化」。據美媒報道,共 和黨支持者批評美軍被所謂的「覺醒文化」影 響,過於看重「多元化」;民主黨支持者則批 評美軍內部有右翼極端分子。只有13%的受訪 者表示願意入伍。



▲林肯號航母11月29日在加州海岸附近起火,事故原 因仍在調查中。 資料圖片